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Protokół Nr IV/2025 

z IV posiedzenia Rady Seniorów Powiatu Prudnickiego 

w dniu 13 października 2025 r. 

 

W posiedzeniu wzięło udział 7 członków: 

1. Boberska Wioletta 

2. Bodaszewski Kazimierz 

3. Dembczak Jerzy 

4. Drabik Halina 

5. Hajducka Wiesława 

6. Szczygieł Bogumiła 

7. Włodarczyk Anna 

1. Otwarcie IV posiedzenia Rady Seniorów, przywitanie Radnych. 

Przewodniczący Rady Seniorów, Pan Kazimierz Bodaszewski otworzył IV 

posiedzenie Rady Seniorów Powiatu Prudnickiego i przywitał obecnych na niej 

Radnych oraz pracowników Starostwa. 

2. Stwierdzenie kworum. 

Przewodniczący Rady Seniorów, Pan Kazimierz Bodaszewski stwierdził,  

że w posiedzeniu uczestniczy 7 członków, co oznacza, że jest wymagane kworum. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Seniorów, Pan Kazimierz Bodaszewski przedstawił porządek 

obrad. 

1. Otwarcie IV posiedzenia Rady Seniorów, przywitanie Radnych. 

2. Stwierdzenie kworum.  

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 



str. 2 

 

5. Omówienie projektu budżetu Powiatu Prudnickiego na 2026 r.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii do Programu Współpracy Powiatu 

Prudnickiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi  

w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 

2026. 

7. Sprawy bieżące. 

8. Zamknięcie IV posiedzenia Rady Seniorów. 

Przewodniczący Rady Seniorów, Pan Kazimierz Bodaszewski poinformował,  

że w związku z tym, iż nadal trwają pracę nad przygotowaniem projektu budżetu na 

2026 r., zostanie on przedstawiony Radnym w miesiącu grudniu br. W związku z 

powyższym, konieczne jest dokonanie zmiany harmonogramu posiedzeń Rady 

Seniorów na rok 2025, poprzez przeniesienie punktu pn. „Omówienie projektu 

budżetu Powiatu Prudnickiego na 2026 r.”, na miesiąc grudzień br. 

Przewodniczący Rady Seniorów poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie przyjęcia harmonogramu posiedzeń Rady Seniorów Powiatu 

Prudnickiego na rok 2025, który przyjęto „jednogłośnie” 7 głosami „za”. 

Przewodniczący Rady Seniorów, Pan Kazimierz Bodaszewski przedstawił porządek 

obrad po wprowadzonych zmianach. 

1. Otwarcie IV posiedzenia Rady Seniorów, przywitanie Radnych. 

2. Stwierdzenie kworum.  

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii do Programu Współpracy Powiatu 

Prudnickiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi  

w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 

2026. 

6. Sprawy bieżące. 

7. Zamknięcie IV posiedzenia Rady Seniorów. 
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Przewodniczący Rady Seniorów poddał pod głosowanie porządek obrad po 

wprowadzonych zmianach, który został przyjęty „jednogłośnie” 7 głosami „za”. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

Przewodniczący Rady Seniorów, Pan Kazimierz Bodaszewski poinformował, iż do 

rozpoczęcia posiedzenia nie wpłynęły uwagi do protokołu z posiedzenia z dnia  

6 sierpnia 2025 r. i poddał go pod głosowanie. 

Protokół przyjęto jednogłośnie 7 głosami „za”. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii do Programu Współpracy 

Powiatu Prudnickiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 

wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego  

i o wolontariacie na rok 2026. 

Pani Ewelina Burtan-Trybuła, pracownik Referatu Pozyskiwania Środków 

Pozabudżetowych przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Programu 

Współpracy Powiatu Prudnickiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 

wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego  

i o wolontariacie na rok 2026. Poinformowała, że roczny Program Współpracy jest 

uchwalany do dnia 30 listopada roku poprzedzającego okres obowiązywania 

programu. Po otrzymaniu od właściwych organów informacji o przyznanych 

dotacjach na realizację poszczególnych zadań Program będzie aktualizowany. Na 

realizację Programu planuje się ogółem kwotę 828 410,56 zł ujętą w projekcie 

budżetu Powiatu na rok 2026 z przeznaczeniem na priorytetowe zadania: 

1) kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury i dziedzictwa narodowego – 30 960,00 zł; 

2) wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej – 70 200,00 zł; 

3) turystyka i krajoznawstwo – 16 600,00 zł; 

4) ochrona i promocja zdrowia, w tym działalności leczniczej w rozumieniu 

ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej – 4 200,00 zł; 

5) pomoc społeczna, w tym pomoc rodzinom i osobom w trudnej sytuacji 

życiowej oraz wyrównywania szans tych rodzin i osób – 300 000,00 zł (kwota 

zostanie zaktualizowana po otrzymaniu informacji o wysokości dotacji celowej 

z Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego); 
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6) działalność na rzecz dzieci i młodzieży, w tym wypoczynek dzieci i młodzieży 

– 7 200,00 zł; 

7) działalność na rzecz osób w wieku emerytalnym – 10 200,00 zł; 

8) udzielenie nieodpłatnej pomocy prawnej oraz zwiększania świadomości 

prawnej społeczeństwa – 71 050,56 zł (kwota zostanie zmieniona na kwotę 

73 448,40 zł w związku z opublikowaniem kwoty bazowej w Rozporządzeniu 

Ministra Sprawiedliwości z dnia 10 września 2025 r. w sprawie wysokości 

kwoty bazowej w 2026 r.); 

9) działalność na rzecz osób niepełnosprawnych – 5 400,00 zł; 

10)  inicjatywa lokalna – 9 600,00 zł; 

11)  prowadzenie Środowiskowego Klubu Samopomocy, w tym dla osób 

przewlekle psychicznie chorych, wykazujących inne zaburzenia czynności 

psychicznych oraz osób z niepełnosprawnościami sprężonymi –  

303 000,00 zł.   

Wysokość środków zaplanowanych w ramach Programu Współpracy  

z Organizacjami Pozarządowymi na dany rok uzależniona jest od możliwości 

budżetowych jednostki samorządu terytorialnego. Niemniej jednak, z roku na rok 

następuje systematyczny wzrost zaangażowania finansowego w realizację 

poszczególnych zadań priorytetowych. W trosce o rozwój partnerstwa  

z organizacjami pozarządowymi oraz z uwagi na rosnące potrzeby społeczne, na rok 

2026 planowane jest zwiększenie alokacji środków finansowych o 20 % w stosunku 

do roku 2025. Wzrost ten jest wyrazem uznania dla roli organizacji pozarządowych  

w budowaniu lokalnej wspólnoty u realizacji zadań o istotnym znaczeniu społecznym. 

Pan Kazimierz Bodaszewski zapytał o środki na rzecz osób w wieku emerytalnym, 

kto może z nich skorzystać. 

Pani Ewelina Burtan-Trybuła odpowiedziała, że organizacje pożytku publicznego, 

działające na rzecz Seniorów.  

Pani Wioletta Boberska zwróciła uwagę, że kwota 10 200 zł jest bardzo mała. 

Pani Ewelina Burtan-Trybuła powiedziała, że środki na poszczególne zadania zostały 

zwiększone o 20 % w stosunku do ubiegłego roku. Należy zauważyć, że na dzieci i 

młodzież też jest stosunkowo mała kwota, bo tylko 7 200 zł. Dzieląc środki 

analizowana jest ilość funkcjonujących stowarzyszeń i organizacji działających  
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w danym obszarze, dlatego też największa kwota jest na Kulturę fizyczną, na którą 

alokacja środków co roku jest wyczerpana do ostatniej złotówki. Program Współpracy 

poddawany jest konsultacjom społecznym i ogłaszany w BIP, z reguły nie wpływają 

żadne uwagi od pomiotów uprawnionych do wnoszenia uwag. W ciągu roku, jeżeli 

wpłynie więcej ofert na jakieś zadanie, to oczywiście jest szansa, że środki zostaną 

przesunięte z innego zadania, na które np. nie wpłynie żadna oferta po to, aby 

wykorzystać wszystkie środki.  

Pan Jerzy Dembczak zwrócił uwagę na bardzo dużą ilość środków przeznaczonych 

na pomoc społeczną. 

Pani Ewelina Burtan-Trybuła powiedziała, że są to środki zewnętrzne przyznane od 

Wojewody i Ministerstwa Sprawiedliwości.  

Pan Kazimierz Bodaszewski zapytał o środki na działalność na rzecz osób 

niepełnosprawnych – 5 400,00 zł, na co osoby niepełnosprawne mogą je 

wykorzystać. 

Pani Ewelina Burtan-Trybuła odpowiedziała, że są to środki na wsparcie organizacji 

spotkań i imprez integracyjnych, wyjazdów czy rehabilitacji. O środki mogą się starać 

organizacje, które wspierają osoby niepełnosprawne.  

Pan Kazimierz Bodaszewski zwrócił uwagę, że również są to bardzo małe środki. 

Pani Wioletta Boberska powiedziała, że swego czasu występowała do starostwa  

o środki, ale były one ucinane np. do kwoty 1 000 zł i stwierdziła, iż ta kwota nie jest 

warta zachodu. Zdarzyło się również, że podczas rozmowy telefonicznej usłyszała, 

że już nie można się starać o środki na działalność na rzecz osób w wieku 

emerytalnym, ponieważ środki zostały przeniesione na sport, to był listopad. Uważa, 

że Starostwo powinno napisać jeden duży projekt dla Seniorów, z którego mogłyby 

skorzystać stowarzyszenia Powiatu Prudnickiego.  

Pan Kazimierz Bodaszewski zwrócił uwagę, że środki nie powinny być przenoszone 

na inne zadanie w miesiącu listopadzie, tylko do samego końca powinno się czekać, 

bo może ktoś o nie jeszcze aplikować.  

W związku z brakiem kolejnych pytań Przewodniczący Rady poddał pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii do Programu Współpracy 

Powiatu Prudnickiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 
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wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego  

i o wolontariacie na rok 2026, który został „jednogłośnie” pozytywnie zaopiniowany.  

6. Sprawy bieżące. 

Członkowie Rady Seniorów poruszyli tematy i problematykę z jakimi borykają się 

stowarzyszenia i koła do których należą. 

7. Zamknięcie IV posiedzenia Rady Seniorów.  

Przewodniczący Rady Seniorów, Pan Kazimierz Bodaszewski zamknął  

IV posiedzenie Rady Seniorów. 

 

……………….                                               ………………………………………. 

Protokołowała:   Przewodniczący Rady Seniorów  

Powiatu Prudnickiego 

                Kazimierz Bodaszewski 


